

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 47 (12710) Вторник, 10 марта 1981 года

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

ПРАВДА ИСТОРИИ

Подсчитано, что только с начала XX века и до наших дней в мире возникло и бесславно «почило в бозе» около 30 тысяч всевозможных теорий, пытающихся объяснить, как человечеству жить дальше. И только марксизм-ленинизм, воплотивший в себе всемирный опыт классовой борьбы трущихся, живет и развивается, оказывает все возрастающее влияние на ход мирового общественного прогресса.

Историческая правда состоит в том, что победоносный штурм Зимнего дворца означал не конец, а начало революции. И начало трудное.

Историческая правда состоит в том, что ленинская партия стояла у истоков всех наших великих свершений. Она поднимала и вела советских людей на горючие дела...

Безмерно талантлив наш народ. Мысль его всегда шла впереди своего века. С тачками и лопатами строили мы ДнепроГЭС, а в это же время на учительском столе К. Э. Циолковского лежали рабочие чертежи космических кораблей. И первым в космосе был коммунист Юрий Гагарин.

В эстафете герического труда поколений советских людей самые значительные века — съезды партии. Они, как ступени лестницы, ведущей все время вперед. После каждого съезда — новые, невиданные доселе преобразования, решения гигантского комплекса задач. Это и план ГОЭЛРО, шестидесятилетие которого недавно широко отметила страна; это и индустриализация, и колхозное движение; это Великая Отечественная война и восстановление народного хозяйства в фантастически короткие сроки; это целина, сегодняшний БАМ, освоение Нечерноземья...

С заинтересованным, пристальным вниманием следили советские люди за работой ХХVI съезда КПСС. «Советское общество — это общество людей труда», — говорит в Отчетном докладе товарищ Л. И. Брежнев. — Партия и государство прилагали и прилагают много усилий, чтобы сделать труд человека не только более производительным, но и содержательным, интересным, творческим».

Любая строка Отчетного доклада и других документов съезда касается каждого из нас в отдельности и всех вместе. Идет ли речь о повышении минимальной заработной платы или о продовольственной программе, об усилении государственной помощи семьям, имеющим детей, или об увеличении пенсий ветеранам войны и труда.

У партии не было и нет никаких секретов от народа. На съезде прямо говорилось о наших трудностях, о том, что мешает жить и работать. Эти проблемы нам решать сообща. В обсуждении проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» приняло участие более 121 миллиона человек.

С трибуны съезда звучал голос народа. Одни за другим поднимались на нее делегаты: рабочий и учений, ткачиха и председатель колхоза, директор объединения и партийный работник. Мы слышали в их словах чувство гордости за свершения, твердую уверенность в том, что все намеченное будет осуществлено, хотя поработать придется много и упорно. Но, как говорят в народе, если вздохнуть всем миром — ветер подымется. Главное — это честный и добросовестный, инициативный и творческий труд.

...Невозможно охватить сразу все проблемы, которые рассматривались на съезде. Его решения касаются всех сторон нашей жизни. Они проникнуты верой в советского человека — в его ум, волю, сознательную дисциплину и золотые руки.

«Да, советские люди с уверенностью смотрят в завтрашний день», — говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС ХХVI съезду партии. — Но их оптимизм — не самоуверенность баловней судьбы. Наш народ знает: все, что он имеет, создано его собственным трудом, защищено его собственной кровью. И мы оптимисты потому, что верим в силу труда. Поэтому, что верим в свою страну, в свой народ. Мы оптимисты потому, что верим в свою партию, знаем — путь, который она указывает, единственно верный путь!».

Развитое социалистическое общество продолжает свою победную поступь. Советские люди сегодня уверенно говорят:

— Планы партии — выполним!
И это — тоже правда истории.

В. ДЕНИСОВ.
(Прессы-бюро «Правды»)

По инициативе горняков

КОЛЛЕКТИВ УЧАСТКА № 8 ШАХТЫ ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО, ДЕЛОМ ОТВЕЧАЯ НА РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА КПСС, ПОПРОСИЛ РУКОВОДСТВО ПРЕДПРИЯТИЯ ПОВЫСИТЬ СУТОЧНЫЙ ПЛАН ДОБЫЧИ УГЛЯ С 1150 ТОНН ДО 1210 ТОНН. ЕГО ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА.

— Горняки нашего участка с одобрением встретили решения съезда, — рассказывает горнорабочий А. Колесников. — Перед нарядами был прочитан Отчетный доклад, а более глубокое изучение материалов съезда находилось на занятиях. На участке идет речь и о практическом выполнении решений съезда, о чем свидетельствует наша инициатива.

Накануне открытия съезда очистники получили новую лаву. Сначала они работали с нагрузкой 1060 тонн в

сутки, затем — 1150 тонн. Горняки успешно выполнили предсъездовские обязательства, добыв в феврале сверх плана 8270 тонн угля. По-ударному работали звенья, руководимые В. Селиховым, В. Ерофеевым, В. Игнатенко.

Март — первый месяц реализации решений ХХVI съезда КПСС. Сейчас горняки участка направили все усилия на безусловное выполнение своего повышенного плана.

Г. ЕГОРОВ.

чи на 50 тысяч рублей сверх плана.

Кроме того, работники нашей строительно-монтажной организации уделяют большое внимание и пусковым объектам общегородского назначения. На строительстве котельной в центральной части города бригада А. Л. Конкина пыльно сделала работы на 3 тысячи рублей сверх плана.

Л. ЩЕРБАКОВА.
Начальник планового отдела.

Сосредоточили силы

году. Это — третья очередь фабрики угольного порошка, наклонный ствол шахты «Полысаевская», комплекс вспомогательного ствола № 2 шахты «Комсомолец».

Понимая значимость названных новостроек, строители ежедневно справляются со своими заданиями. Об этом свидетельствует тот факт, что управление ко дню от-

крытия съезда выполнило двухмесячный план строительно-монтажных работ. Особенно хорошо шло у рабочих дело в феврале, когда производственная программа была перевыполнена на 18,1 процента.

А всего за два первых месяца одиннадцатой пятилетки сделано строительно-монтажных работ на 371 тысячу рублей, по-

На положении пасынка

Стройки — ударный фронт!

Неудачной оказалась у рабочих Ленинского СУ № 3 минувшая среда на строительстве 119-квартирного дома № 10 во втором микрорайоне. С утра они установили несколько деталей на дом, а затем начались поиски другого работника. Вот и снег уже на подкрововых путях расчищен, убран строительный мусор, а долгожданные панели с Полысаевского завода КПДС так и не подвезли. Звено монтажников П. П. Семенова вынужденно устраивает для себя в вагончике затяжной перекур. И начинаются невеселые разговоры о срывах плана, низких заработках...

— Нам очень нужны наружные стеновые панели, плиты перекрытий залов и кухонь, — говорит мастер Е. И. Стрельцова. — За ними, а также за другими панелями я неоднократно сама ездила на завод. Но вотственно! У работников комплектации один ответ: «Нет для вашего дома этих деталей».

— Вот почему при трехмесячной работе, — вступает в беседу бригадир монтажной бригады В. В. Торопов, — в марте коллектива работает с половиной отдачей.

Надо заметить, что почти так же было и в феврале. Выработка на одного монтажника за этот месяц с горем пополам достигла 1,1 кубометра в день, значительно меньше общесоюзной. Поэтому медленно и растетпускской дом.

В конце первой декады февраля здесь побывал управляющий трестом «Кузбассгражданстрой-3» В. Ф. Антонов. Еще тогда он заверил монтажную бригаду, что панели на 119-квартирный будут поставлены по «зеленой ули-

це». Но, как видим, слова своего не сдержал. Коллектив оказался на положении пасынка. Сейчас такая большая монтажная бригада (в ее составе 28 человек), которая с успехом способна одновременно работать на двух объектах жилья, даже на одном из них по полсмены монтаж не ведет. В марте завод выдает стройке не более 40 кубометров сборного железобетона в день, а надо его как минимум не менее 80 кубометров. Причем поставка деталей должна быть обязательной комплектной.

Куда бы ни шло, если бы речь была об одних этих злосчастных брусках. То же самое можно сказать и про не нарезанную своевременно арматуру для рельсовой стяжки подкрововых путей, неукомплектованные балконные ограждения. Были бы на участке заботливый хозяин, он бы заранее побеспокоился обо всем, что нужно строителям на завтра. А здесь дело доходит до пародоксальных случаев.

Как-то потребовалось перегнать кран МКП-25 с одной стороны здания на другую. И рабочий В. П. Чулков попросил у А. П. Тимофеева кусок электрокабеля: без нарости кабеля перегон невозможен.

— Где я вам его возьму? Ищите сами, — сказал хозяин участка, беспомощно разведя руками.

Комментировать дальше подобное отношение к нуждам и делам коллектива нет смысла. Из-за нераспорядительности и безответственности растут простоти.

Нельзя списать со счета и тот факт, что строители объекта почти ежедневно начинают работу на 20—30 минут, а иногда и на целый час позднее: так людей привозят на управлении автобусе.

— Вот почему с приходом долгожданного мартовского тепла для опытного коллектива монтажников не наступили настоящие рабочие дни.

Г. ДМИТРИЕВ.

НОВОКУЗНЕЦК. В июне прошлого года вступил в строй сталепроволочный цех сооружающегося металлического производства Западно-Сибирского металлургического завода. К концу 1981 года запланировано выдать 206700 тонн проволоки, так необходимой области.

КИСЕЛЕВСК. В механическом цехе № 1 завода «Гормаш» начался массовый выпуск новой продукции — лебедок ЛПЭ 5/500. 220 штук механизмов, отличающихся от предшествующих образцов повышенной грузоподъемностью (вместо 8 до 13 тонн!) и автоматизированным управлением, будет выпущено заводчанами в 1981 году.

Новинка уже заслужила авторитет у специалистов — ей присвоен Знак качества.

ТОПКИ. На Комсомольской площадке вступила в строй новая гостиница «Сибирь». Распахнул двери и одноименный ресторан, разместившийся на первом этаже этого же здания.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. Здесь при Доме культуры шахты «Анжерская» открыт клуб коллективного отдыха «Для тех, кому за тридцать». Интересной была программа первого вечера. Любители настольных игр уединились за шахматно-шашечными столиками. Для желающих послушать музыку прозвучали старинные романсы. Гостей клуба принял и кафе. Были и вече и танцы — под аккомпанемент вокально-инструментального ансамбля «Сувенир», под фонограммы мелодий прошлых лет. С большим удовольствием участвовали желающие в конкурсах, аттракционах. Следующее занятие клуба «Для тех, кому за тридцать» — через месяц. Подборка подготовлена по материалам городских газет).



ОТЛИЧНАЯ БРИГАДА

Фоторепортаж

Бригада Клавдии Фатеевны Терехиной — один из победителей социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС. Этот коллектив работает на заводе «Кузбассэлемент» на участке сборки цеха № 20. Работницы собирают щелочные аккумуляторы ТЖН-600 для шахтных электровозов.

Каждая из сборщиц относится к делу с душой, вкладывая в него весь свой опыт и старание. Примером в труде служит для них сама Клавдия Фатеевна — отличный специалист и чуткий руководитель. Немаловажную

роль в работе играет тот факт, что все сборщицы работают на единый, бригадный наряд. Это неизмеримо повышает роль и ответственность перед коллективом каждого в отдельности. В результате вместо 560 аккумуляторов по плану бригада успевает собрать в смену до 700.

За дни работы съезда бригада Терехиной собрала сверх плана около 1000 аккумуляторов.

На снимках: бригада сборщиц; бригадир К. Ф. Терехина; прием готовой продукции ведут Н. В. Гришина и Л. М. Лапина.

Текст и фото С. ДАЦИЙ.



Мы — за мир на земле

День и ночь готов был слушать о ходе работы XXVI съезда КПСС по радио. Вновь и вновь обращалась к газетам. Удовлетворение — полное! Особенно потрясло меня выступление с докладом Генерального секретаря нашей партии Л. И. Брежнева. Хорошо мы живем. А будем жить еще лучше. Это гарантирует нам мудрая политика партии — внутренняя и внешняя. Лично товарищ Леонид Ильин Брежнев и его сподвижники делают все возможное, чтобы сохранился мир на планете, пре-

кратилась гонка вооружений, и никто не ощущал бы на себе, как действует нейтронная бомба, ядерное оружие.

Пусть не думают стратеги из Вашингтона и Лондона, Пекина и Тель-Авива, стремящиеся попрети руки на пожаре войны, что удастся нас запугать. Крепок наш народ. По верному, ленинскому пути он идет. И мы знающие, что такое война, сумеем отстоять мир для себя и своих внуков.

С. ЗАХТАРЕНКО.
Инвалид войны.

Новые двигатели

РИГА. Первая партия новых двигателей собрана на дизелестроительном заводе. Они на 25 процентов мощнее изготавливавшихся прежде, а удельный расход топлива значительно ниже. Достигнуто это за счет небольших конструктивных изменений, поэтому для выпуска новых моторов не требуется

дополнительных производственных площадей. Надежные и экономичные рижские двигатели освещают дома и лаборатории полярников на дрейфующих станциях и в Антарктиде, приводят в движение кинопередвижки и насосы, кондиционеры и вентиляционные устройства.

(ТАСС).

С ВЫСОКОЙ МЕРОЙ за строкой решения

Когда на заседании парткома зачитываются заявления тех, кто решил связать свою жизнь с партией коммунистов, то в них часто встречаются такие слова: «Хочу быть в первых рядах строителей коммунизма». И, бывает, человек от себя добавляет, что хочет быть во всем похожим на коммуниста. Да, да, да — фамилия, должность человека, которого взял себе за образец будущий партиец. Обычно это люди, действительно достойные подражания. В нашей организации есть на него равняться. Это — Н. А. Дунаев, С. С. Шуцкий, И. Ф. Бабичук, В. М. Антилов, Р. И. Лобанова, Г. А. Деревянко, А. С. Зикран, В. К. Игнатьев и многие, многие другие, чей труд, жизненный опыт, партийная убежденность и принципиальность — пример того, каким должен быть настоящий коммунист.

Когда на заседании парткома зачитываются заявления тех, кто решил связать свою жизнь с партией коммунистов, то в них часто встречаются такие слова: «Хочу быть в первых рядах строителей коммунизма». И, бывает, человек от себя добавляет, что хочет быть во всем похожим на коммуниста. Да, да, да — фамилия, должность человека, которого взял себе за образец будущий партиец. Обычно это люди, действительно достойные подражания. В нашей организации есть на него равняться. Это — Н. А. Дунаев, С. С. Шуцкий, И. Ф. Бабичук, В. М. Антилов, Р. И. Лобанова, Г. А. Деревянко, А. С. Зикран, В. К. Игнатьев и многие, многие другие, чей труд, жизненный опыт, партийная убежденность и принципиальность — пример того, каким должен быть настоящий коммунист.

Мы всегда с пониманием относимся к стремлению быть членом партии. Однако одного лишь желания и стремления мало. Ведь быть коммунистом — значит взять на свои плечи серьезную ношу. А хватит ли у товарища на это сил? Партия предъявляет очень строгие требо-

вания к каждому своему бойцу. Вот почему необходимо на самом первом этапе, в первичной партийной организации, строго и последовательно проверять волю и дух тех, кто хотел связать свою судьбу с партией.

Партийный комитет треста в последнее время более глубоко и тщательно анализирует динамику роста партийных рядов. Вопросы улучшения качественного состава пополнения, повышения авангардной роли коммунистов, сплоченности и боевитости цеховых парторганизаций постоянно находятся в поле зрения парткома. На одном из его заседаний был детально обсужден вопрос приема в партию и воспитания молодых коммунистов.

Обсуждения эти не прошли бесследно. Наши цеховые парторганизации стали глубже, предметнее заниматься ростом партийных рядов. В первую очередь, забота проявляется о том, чтобы в партию принимать рабочих ведущих строительных профессий. В прошлом году они составили от числа принятых две трети. Среди них депутаты городского Совета штукатурмайстер Н. И. Храмова и машинист компрессора

Р. И. Авершина, бригадир комсомольско-молодежной бригады отделочников Т. О. Рычковская, электросварщик В. А. Чибранов, экскаваторщик Л. А. Елсуков, машинист бульдозера А. А. Минин, бригадир слесарей С. Н. Сафонов и другие, имена которых хорошо известны в трудовых коллективах треста.

За последние годы увеличился прием в партию из комсомола. Достаточно сказать, что каждые сезоны из десяти, принятых в партию за это время — комсомольцы. Большая часть вновь принятых в партию трудится непосредственно в бригадах, цехах, на строительных участках. А это значит, что партийное влияние в коллективе постепенно растет.

Партийные организации стройуправлений и подразделений привлекают беспартийных передовиков производства к общественной работе. Хорошо проявил себя в роли председателя месткома Байкальского строительного управления электросварщик кавалер ордена «Знак Почета» П. П. Прохудин. 23 февраля 1981 года, в день начала работы XXVI съезда КПСС,

взаимодействие горнорабочих А. Е. Жаровского, Н. П. Щеголева и электрослесаря Н. П. Ашихмина.

В ту смену четко руководил рабочими и помогал им горный мастер Ю. А. Колосоветов. Надо сказать, что у нас все мастера — горные техники-электромеханики. Многие из них работали электрослесарями и учились. Тесная связь практики и теории им быстро помогает разобраться в сложной ситуации и без чьей-либо помощи устраниить поломку.

Вот такая тесная взаимосвязь, на мой взгляд, позволяет добывным звеньям работать бесперебойно и выдавать ежесуточно более двух тысяч тонн.

Говоря об успехах бригады Р. Ф. Путкова, не могу не сказать и о наставщике. Начался новый год, новая пятилетка, а вот перемен в снабжении запасными частями, деталями, инструментами нет. Не только домкратов, электродвигателей, гидронасосов, а даже такой мелочи, как изоляционная лента, напильники. Предохранители в цепи управления комбайном, не допросившись в отделах снабжения и главного механика шахты.

Коллективу же надо решать большие задачи: добывать за год 600 тысяч тонн угля, а производительность труда горнорабочего довести до 1100 тонн в месяц. Деловая помощь позволит бригаде Р. Ф. Путкова выполнить намеченное.

● Каждой лаве — высокую нагрузку!

В ОСНОВЕ — СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ

Очистная бригада шахты «Комсомолец», руководимая Р. Ф. Путковым, хорошо известна на руднике и в Кузбассе. Она, как и в прошлом году, является одним из инициаторов областного, а также городского соревнования среди шахтерских коллективов.

На первый год одиннадцатой пятилетки бригада Р. Ф. Путкова взяла обязательство добить 600 тысяч тонн угля. Итоги двух месяцев говорят: коллектив идет в намеченному ритме — добыто 97720 тонн угля, из них сверх плана 8720 тонн. О том, как и за счет чего горняки добиваются хороших результатов, рассказывает механик участка № 7 Ю. И. УФИМЦЕВ.

Достаточно сказать, что среднесуточная нагрузка здесь составляет 2400 тонн при плане 2000 тонн. Это требует четкой и бесперебойной работы техники.

Начну с ремонтной смены, которая закладывает основу безаварийной работы коллектива. У нас смена планово-предупредительного ремонта состоит из семи человек — два машиниста горных выемочных машин, три горнорабочих и четыре-пять электрослесарей. Подчеркну, это самые опытные горняки, имеющие

стаж подземной работы 15—18 лет. Им не нужна подсказка, когда и что делать. Например, машинисты П. М. Соколов и Д. А. Павлов знают все слабые и сильные стороны комбайна КШ-1КГ. Они своими руками перебрали все узлы.

В ремонтной смене люди уверенно справляются с любым делом, могут заменить друг друга. Но мы все же отдааем предпочтение специализации. И вот почему. За годы у каждого появились свои методы, сюжеты, что дает возможность быстрее и лучше выполнять ту или иную работу. Например, Я. М. Каспер и А. Е. Жаровских занимаются передвижкой перегружателя ПТК-1. Им требуется всего два часа, тогда как раньше на это уходила полностью смена.

Правда, передвижка быстро идет не без помощи и некоторых усовершенствований, которые мы переняли на других шахтах. Так, в июле прошлого года убрали ролики с перегружателя и поставили его на лыжи, как в бригаде В. М. Жукова. Сейчас он идет прямо по почве и ему не нужен рельсовый путь. Вместо домкрата поставили лебедку ЛПК-10а (как в бригаде А. Т. Попова). Это дало возможность ускорить процесс передвиж-

ки более чем в два раза и, кроме того, высвободить двух человек.

Специализация применяется и на других работах. Так, электрослесарь В. Н. Озеров следит за электроаппаратурой, освещением, кабельным хозяйством, на попечении Н. П. Ашихмина — вся гидравлика.

За работу автоматики отвечает Б. Г. Юсупов, а ленточные конвейеры обслуживаются В. А. Бабичев и А. А. Ткалич.

Мы считаем, что специализация позволила улучшить качество ремонта, ведь за промаха есть с кого спросить. Положительно и то, что электрослесарей, которые ходят в смену ППР, мы ввели в комплекс. У них повысился заработка, появилась и ответственность за порученное дело. Они, кроме своей основной, делают часть работы. В итоге ускорился ремонт и улучшилось его качество.

Взять случай, который произошел 26 февраля. Редуктор лавного конвейера (уже не новый) из-за большой нагрузки в ходе эксплуатации вот-вот должен был выйти из строя. Если не сделать ремонт, то лава остановится. Всего за три часа был сделан ремонт, на который обычно затрачивается 5—6 часов. Вот здесь и сказа-

● Резерв рабочего класса

ПОБЕДИЛИ В КОНКУРСЕ

ной техники и практические умения работать на ней. Особо трудным был третий этап, во время которого проверялось умение быстро и безошибочно подключить аппаратуру автомата конвейер-

ных линий. С такой аппаратурой работают элек троники и самого высокого разряда.

В конкурсе победили ребята из нашего училища. Все призовы места присуждены им. Первое место завоевал Василий Архипов, которому вручена лента чемпиона. На второе место вышел Геннадий Сахно, на третье — Николай Будников. Все трое награждены ценными подарками.

А. ГОРОШКО,

ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

ему была вручена кандидатская карточка.

Вопросы приема в партию стали чаще практиковать на открытых партийных собраниях. Действительно, одно дело, когда о той или другой кандидатуре говорят только коммунисты, и другое — когда свое мнение высказывают и беспартийные. Для нас такой подход наиболее приемлем, так как часто вступающий в партию трудится в звене или бригаде, где нет рядом ни одного члена КПСС. И, конечно, его человеческие и деловые качества лучше знают те, на чьих глазах формировался будущий коммунист.

В таких организациях, как Байкальское строительное управление, УПТК и аппарат треста, где строго придерживаются принципа широкой гласности при приеме в партию, практически на протяжении многих лет не бывает «отсева».

Однако надо сказать, мы еще не изжили до конца факты приема в партию людей неподготовленных, а то и просто случайных. В конце января этого года партком утвердил решение партийной организации Полысаевского ДСУ о выбытии из канди-

датов в члены КПСС машиниста экскаватора А. И. Тимофеева как не выдержавшего кандидатский стаж. А ведь, когда более года тому назад он вступил в партию, ему были даны самые лестные рекомендации. На этом примере мы еще раз убедились, что мало характеристики: «хорошо работает, перевыполняет нормы выработки». Нужно знать, умеет ли человек жить и трудиться по принципам товарищества и ответственности за общее дело, не ставит ли личные интересы выше общественных, не пытается ли в трудную минуту отсидеться в тихом уголке? Партийный комитет, обсуждая этот случай, сделал и еще один вывод: надо повышать ответственность рекомендующих. Чего греха таить, в погоне за количеством принятых мы не всегда требовательно подходим к содержанию рекомендаций: а объективна ли она, хорошо ли знает рекомендующий достоинства и недостатки вступающего? Проанализировали рекомендации, данные вступающим в партию в прошлом году. Оказалось, что ни в одной

из них нет критических замечаний в адрес будущих партийцев. Вот и возникает вопрос, как же может парторганизация конкретно заниматься воспитанием молодого коммуниста? На какие стороны его характера прежде всего обращать внимание?

Хотелось бы высказать некоторые мысли о самой процедуре приема. Конечно, этот торжественный час должен запомниться человеку на всю жизнь. И все же разговор на партийном собрании и заседании парткома не долженходить на экзамены, как иногда у нас еще бывает. Вредна и другая крайность, когда знание Устава не проверяется, а интересуются лишь производственными показателями.

Прием в члены ленинской партии запоминается человеку надолго, если придать ему обстановку приподнятости. Часто на заседании парткома, когда ведется прием, присутствуют коммунисты — ветераны партии и труда. Это наполняет сердца вступающих в партию чувством гордости за оказанное доверие, за право шагать в одном строю с теми, кто защищал страну от фашистов, трудился на переднем крае в годы первых пятилеток и трудное послевоенное время.

Важно и обязательно нужно сказать добрые слова напутствия молодому партиецу после того, как он принят на бюро горкома КПСС.

В партийной организации треста все более входит в практику заслушивание отчетов кандидатов в члены КПСС и молодых коммунистов о выполнении ими уставных требований и партийных поручений. Как мы убедились, отчеты, если их хорошо подготовить, дают ощущенную пользу. Идейную закалку люди получают в школе молодого коммуниста, в системе партийно-политической учебы.

Л. И. Брежнев в докладе на XXVI съезде КПСС подчеркнул роль и значение первичных парторганизаций. Твердо проводить в жизнь партийную линию, проявлять инициативу и принципиальность — только так должна действовать каждая партийная организация. Повышен боевитость своих рядов, партийная организация треста усиливает влияние на все стороны жизни трудовых коллективов, поднимает уровень организаторской работы по выполнению задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС.

В. МАТВЕЕВА.
Секретарь парткома
треста «Ленинскпром-
строй».

Будни молодого депутата



Занятия в институте, беседа с архитекторами города, встреча со школьниками, тренировка в аэроклубе, репетиция в ансамбле... Это далеко не полный перечень дел комсомолки Гульнары Исраиловой — одного из самых молодых депутатов Верховного Совета Узбекистана.

Гульнаре нет еще и 22, но ей уже пришлось участвовать в решении ряда важных вопросов. К примеру, она проверяла работу Совета одного из районов столицы республики Ташкента, изучала причины текучести кадров на Ташкентском агрегатном заводе.

Как и все депутаты, Г. Исраилова регулярно отчитывается перед избирателями, встречается с ними. Она член комиссии по делам молодежи, поэтому вопросы, касающиеся молодых людей, находятся в центре внимания ее депутатской деятельности.

На снимке: Гульнара Исраилова в мастерской института «Ташгипророг» с архитекторами (слева направо) Кузьбаем Абдуллаевым и Юрием Мергольдом обсуждают проект застройки нового микрорайона Ташкента — Ак-Тепе (Белый холм).

Фото Р. ШАГАЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

Бережливость — забота каждого

„Авось“ да „небось“

(Рейд газеты «Ленинский шахтер» и «КП»
шахты имени 7 Ноября)

В феврале ГК ВЛКСМ объявил городской рейд «Комсомольского прожектора» по эффективному использованию вагонного парка. Активно включились в него комсомольцы шахты имени 7 Ноября.

Помните знаменитую сценку из «Мертвых душ»: два крестьянина гадают, доедет ли до Москвы колесо въехавшей в ворота постоялого двора брички? Подобно этим двум мужикам, мы тоже ломали голову, далеко ли смогут уехать вагоны, стоящие сейчас на погрузке под бункерами.

— Вагоны грязные походят, — печально подвел грузчик К. С. Смирнов, — Щебенка, песок, железки — чего только не найдешь в них. У многих открыты или во все сломаны двери. Вон, посмотрите, пробоекой связанны. Грузишь уголек и бойцись — на землю того и гляди высыпается.

А пока Константин Степанович морщился, но погрузку продолжал («Куда денешься?»), мы подсчитали, что на трех путях непригодных вагонов — больше половины!

Заметим, что это был третий за февраль рейд «КП» шахты по эффективному использованию вагонного парка. Подобная картина обозначилась уже в первом из них. Прошел месяц, а вагоны продолжают поступать под погрузку в «аховом» состоянии.

— Не может быть! — не поверил нам на слово заместитель начальника пункта подготовки вагонов Ю. А. Бельский. И привел длинный список мероприятий, направленных на улучшение, ис-

правление и проч. — Да мы только за февраль дополнительно в плану подготовили 857 вагонов!

Может быть. Но как? Теперь уже вместе с Юрием Алексеевичем пришлося пройти вдоль составов. Упорно не хотел он сдавать свои позиции. «Я думаю, здесь проволока удержит двери... Здесь, где кажется, борта обшли нормально, уголь не должен посыпаться... Впрочем, может быть, и посыпается», — подумав, все-таки соглашается Юрий Алексеевич. Вид одного из вагонов был откровенно обескураживающим: сплошные щели.

— Мда, — смутился Бельский, — может быть, где и проскаивают плохие вагны...

Впрочем, Юрий Алексеевич уточнил, что их пункт отвечает за исправность букс, обшивку и т. д., но двери вагонов должны закрывать на станции Ленинск-Кузнецкий-II.

— Ничего подобного! — возмутилась начальник станции Л. С. Дулова. — Мы отвечаляем только за чистоту вагонов — и все.

Так и не удалось нам в этот день найти хозяина «беспризорных» дверей. Однако надеемся, что в самое близкое время он обнаружится. Кстати, сами грузчики на шахте согласились бы их закрывать, если бы это было возможно. Но из-за мусора, который так упорно с начала года не убирают майчики вагонов на станции, сделать это, мягко говоря, трудно.

Еще с одной весьма интересной ситуацией столкнулся «КП». Дело в том, что даже на глаз видно: уголь в вагоны загружается сырьем. И комсо-

мольцы шахты вполне справедливо высказывали претензии еще в начале месяца начальнику технического комплекса В. К. Можайскому: уголь то, мол, смерзается по дороге. Василий Кузьмич снисходительно улыбается:

— Недавно вот вагоны 10 дней стояли на погрузке — и ничего, не смерзся.

Оправдание кажется не очень убедительным. Его опровергают и тревожные телеграммы, акты, приходящие на станцию Ленинск-Кузнецкий-II от потребителей: влажность много выше нормы, уголь поступает смерзшийся.

Факт безответственного отношения к делу «высветил» «КП» в одном из рейдов на спеччастже. Две недели простоял здесь вагон с солью. Когда же начальник участка А. Я. Рась спокойно сказала, было уже поздно. За это время соль основательно слежалась, и ее пришлось долбить вручную. Да с такой энергией, что и вагон пришел в негодность. Вот так, из-за элементарной халатности вылетела на ветер почти тысяча рублей: 750 — за простой и 171 — за ремонт вагона. Не много ли для одного раза?

Рейд показал, что не все хозяйствственные руководители горят стремлением нарастить порядок на своих участках.

В. МИШИН.
Горнорабочий
очистного забоя
участка № 8.
А. СЫЧЕВА.
Заместитель
секретаря комитета
комсомола.
Е. НОСЫРЕВ.
Корреспондент газеты
«Ленинский шахтер».

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Эскалация вмешательства

События, разворачивающиеся вокруг Сальвадора,

что из Вашингтона поступило сообщение о намерении предоставить сальвадорской хунте 225 миллионов долларов в виде экономической помощи. Кроме того, правительство США дополнительно выделило еще 25 миллионов долларов на поставки хунты вертолетов, военных катеров, различных видов оружия и боеприпасов.

Всю эту военную машину, как только она будет готова к действию, США планируют направить против сальвадорского народа. Главная цель — физическое уничтожение всех его патриотических и демократических сил.

Обращает на себя внимание происходящее ежедневное вспомогательное вооруженное движение народа этой центральноамериканской страны. Вашингтонская администрация, без обиняков сообщила американской телекомпании Эй-би-си, намерена использовать вооруженные силы США, «если это будет необходимо для предотвращения победы в Сальвадоре левых сил». «Я не вижу ничего страшного, если в Сальвадор будут направлены американские воинские части», — открыл заявил Г. Бейкер, лидер большинства в сенате, представляющего правящую ныне республиканскую партию.

По сути дела, правящие круги США уже давно встали на путь вооруженного вмешательства во внутренние дела Сальвадора. В последние дни они приобретают все большие масштабы.

И если США еще не направили свои регулярные войска в эту страну, то они уже создали там и непрестанно расширяют вооруженный до зубов контингент, состоящий из так называемых американских «советников» и «инструкторов», число которых, по сообщениям из Сальвадора, составляет уже 800—1000 человек, а также из наемников, в том числе бывших сомосовских солдат, военных ряда латиноамериканских стран и Израиля.

США всемерно укрепляют сальвадорский режим — один из самых жестоких на континенте, вооружают его армию самым современным оружием и боевой техникой. Только

Н. ЧИГИРЬ.
Обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

ТОКИО. Вновь парализована работа парламента Японии. Оппозиция начала бойкотировать обсуждение правительственного проекта государственного бюджета на 1981 финансовый год после того, как правящая либерально-демократическая партия отказалась рассмотреть предложения о сокращении военных расходов и об увеличении ассигнований на социальные нужды, здравоохранение и просвещение. Трудящиеся страны в ходе развертывающегося сейчас традиционного весеннего наступления требуют от правительства отказаться от антинародной политики наращивания военных приготовлений, выступают за расширение налоговых на прибыли монополий, принятие эффективных мер по ликвидации массовой безработицы.

АММАН. В результате забастовки профсоюза технических работников израильское телевидение временно прекратило свою передачи. Представители профсоюза заявили, что забастовочная борьба будет продолжена, если им не увеличат заработную плату. С аналогичным требованием выступили и другие крупнейшие профсоюзы страны, в том числе инженеров и государственных служащих.

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Согласно официальным данным, на конец февраля в Западном Берлине насчитывалось около 45 тысяч безработных — почти на 20 процентов больше, чем год назад. Более чем на треть возросло в текущем году число рабочих и служащих, занятых неполную рабочую неделю.

РИМ. В Италии продолжается стремительный рост дорогоизнаны. В январе этого года розничные цены увеличились по сравнению с январем 1980 года на 19,4 процента. (ТАСС),

«ВОЙНА И МИР»**телефионение**ВТОРНИК,
10 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Творчество юных». 9.35 «Уходя—уходи». Художественный фильм. 11.15 Новости. 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.40 VII зимняя Спартакиада народов РСФСР. Санный спорт. Передача из Кемерова. 16.20 «Адреса молодых». 17.20 «Жизнь науки». 17.50 Песни на стихах М. Светлова исполняет Т. Калинченко. 18.00 «Пятилетка и коллектив». Об опыте Первуральского навотрубного завода. 18.30 «В каждом рисунке—солнце». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из США. 21.00 «Время». Кемерово. 21.35 «Горячий час». Рассказ о делегате XXVI съезда КПСС, старшем вальцовщике КМК Л. Д. Калинине. 22.00 «День за днем». Москва («Орбита»). 22.20 «Сегодня в мире». 22.35—23.40 Международный турнир по боксу. Финал. Передача из Болгарии. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. «Большая чёрепаха и ее друзья». Кукольный спектакль Дома пионеров Рудничного района г. Кемерова. 19.15 «Иван Хабаров». Документальный фильм. 19.30 «Города и страны». Туристические маршруты Кузбасса. 20.00 Спортивная передача. 20.45 «Легка ли земля Кубани?». Документальный фильм. Москва («Орбита») 21.35 «Лица друзей».

СРЕДА,
11 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Большая аrena юного спортсмена». 9.35 «Песня далекая и близкая». 10.20 «В мире животных». 11.20 Новости. 14.30 Новости. Кемерово. 14.50 «Школа животноводов». Занятие 4-е. 1. Поточнопечевая система производства молока. 2. Концерт. Москва («Орбита»). 15.40 Концерт из произведений русских композиторов в исполнении Московского Государственного симфонического оркестра под управлением народной артистки ССР В. Дударовой. 15.10 «Выставка Буратино». 16.40 «Русская речь». 17.10 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Очерк о делегате

Москва. Героический подвиг народа, любовь к Родине — главные темы новой постановки Большого театра Союза ССР — оперы Сергея Прокофьева «Война и мир».

Над спектаклем работали: режиссер-постановщик — народный артист ССР, лауреат Ленинской и Государственной премии ССР, профессор Б. А. Покровский, дирижер — народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии РСФСР М. Ф. Эрмлер, художник — народный художник РСФСР, лауреат Государственной премии РСФСР Н. Н. Золотарев,

хормейстер — народный артист ССР, лауреат Государственной премии ССР А. В. Рыбнов.

Центральные партии исполнят ведущие солисты театра.

На снимке: сцена из спектакля. Кутузов — народный артист ССР, лауреат Государственной премии ССР А. Ф. Ведерников, Андрей Болконский — народный артист ССР Ю. А. Мазурок.

Фото А. КОНЬКОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ

XXVI съезда КПСС, бригадир наладчиков литьевого производства КамАЗа Г. С. Баштанюк. 17.30 Концерт. 18.00 «Отзовитесь, горнисты!». 18.30 «Веселые нотки». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Проблемы, поиски, решения». 19.35 «Дом у кольцевой дороги». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Ираклий Андronиков. Вспоминания о Большом зале». Телесериал. 22.55—23.15 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 14.50 «Калужский вариант». Документальный телефильм. Кемерово. 18.30 Для заочников. Теоретическая механика. «Приведение произвольной системы сил в центр. Условия равновесия». 19.40 «За журналистской строкой». М. Лобанова. «Человек и его дело». 20.10 «День за днем». Информационная программа. 20.30 Киножурнал. 20.40 «По дорогам идут машины». О безопасности движения на дорогах области. 21.10 «Что вы на это скажете?». Документальный фильм. 21.45 «Человек на своем месте». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ,
12 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 9.35 «Дом у кольцевой дороги». Художественный фильм. 1-я серия. 11.00 «Клуб кинопутешествий». 12.00 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Шахтерские горизонты». Документальный фильм. 15.15 Выступление ансамбля песни и пляски ордена Ленина Московского военного округа. 16.10 «Шахматная школа». 16.40 Концерт оркестра народных инструментов Госстудии Армянской ССР. 17.15 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, полным кавалером орденов Славы, первым заместителем председателя Алтайского крайисполкома В. Т. Христенко. 18.00 Ленинский университет миллиона. «Управление социалистической экономикой». 18.30 Мультфильм. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Советы и жизнь». 19.25 «Дом у кольцевой дороги». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 21.00 «Будьте здоровы!». Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний. Москва («Орбита»). 19.00 Ф. Шопен. Избранные мазурки. Кемерово. 19.20 Киножурнал. 19.30 «Сервис по куабаджи». Программа посвящается Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. В передаче принимает участие министр бытового обслуживания населения РСФСР И. Г. Дуденков. 14.00 Музыкальная программа. 14.50 «Коробейники». Документальный фильм. 15.05 М. Дирфаш. «Проснись и пой!». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 16.45 «Семь братьев». Мультифильм. 17.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Крылья Советов»—ЦСКА. 19.15 «Международная панорама». 20.00 «К-55 кинопутешествий». 21.00 «Время». 21.35 «Это было недавно...». Рассказывает С. В. Образцов. 22.25 Международные соревнования по конькобежному спорту. Мужчины. 23.00 Всесоюзные соревнования по боксу. Финал. 00.00—00.10 Новости.

СУББОТА,
14 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Для вас, родители!». 9.35 «Дом у кольцевой до-

роги». Художественный фильм. 3-я серия. 11.15 Выступление молодых солистов Свердловского академического театра оперы и балета. 11.50 «Больше хороших товаров». 12.20 11-й тираж «Спортлото». 12.30 «Это вы можете». 13.25 «На час раньше». О порядке исчисления времени на территории ССР с 1 апреля 1981 года. 13.45 «Круг чтения». 14.30 «Сегодня в мире». 14.45 Фильм — детям. «Счастливого плавания!». Художественный фильм. 16.00 «Очевидное — невероятное». 17.00 Поэт Г. Карава. 17.30 Беседа, политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.00 Программа мультфильмов. 18.30 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.15 Концерт. 19.45 «Мы, нижеподписавшиеся». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Мы, нижеподписавшиеся». Художественный фильм. 2-я серия. 22.45 Спортивная программа. 1. Кубок мира по лыжному спорту. Мужчины, 50 км. Передача из Норвегии. 2. Международные соревнования по прыжкам в воду. 23.45—23.55 Новости. II ПРОГРАММА. День профилактики.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
15 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.00 «Живые сказания». Фильм-концерт. 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье». 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Сельский час». 13.15 «Музыкальный киноконцерт». 13.45 «Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения». В передаче принимает участие министр бытового обслуживания населения РСФСР И. Г. Дуденков. 14.00 Музыкальная программа. 14.50 «Коробейники». Документальный фильм. 15.05 М. Дирфаш. «Проснись и пой!». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 16.45 «Семь братьев». Мультифильм. 17.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Крылья Советов»—ЦСКА. 19.15 «Международная панорама». 20.00 «К-55 кинопутешествий». 21.00 «Время». 21.35 «Это было недавно...». Рассказывает С. В. Образцов. 22.25 Международные соревнования по конькобежному спорту. Мужчины. 23.00 Всесоюзные соревнования по боксу. Финал. 00.00—00.10 Новости.

**Наш адрес
и телефоны:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 марта в 15 часов в большом зале ЦДК состоится семинар идеологического актива города. Приглашаются пропагандисты системы партийного, комсомольского, экономического образования, руководители народных политических школ, лекторы, политинформаторы, зав. агитколлективами, зав. парткабинетами, председатели методических советов.

ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 11 марта, в читальном зале библиотеки ЦДК состоится очередное занятие литературной группы.

Тема занятия: 1. Процесс художественного творчества. (Беседа М. Короткова). 2. Обсуждение новых стихов и прозы.

Приглашаются все желающие. Начало в 17.30.
БЮРО ЛИТГРУППЫ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ЛЮБИМЫЙ РАДЖА (2 серии) (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21). ОБЛАКА (14). Автоответчик 2-03-56.

Малый зал МЕЛОДИИ БЕЛОЙ НОЧИ (16).

Кинотеатр «Сибирь» ПОСВЯЩАЕТСЯ СТЕЛЛЕ (12, 16, 18, 20, 22).

СКАЗКА О ВЕСЕЛОМ КЛОУНЕ (10, 14).

Кинотеатр «Строитель» БЕЛЫЕ ВОЛКИ (16, 18, 20). ЖДИТЕ МЕНЯ, ОСТРОВА (14.30).

Кинотеатр «Родина» ОСОБО ВАЖНОЕ ЗА-

ДАНИЕ (2 серии) (19.20). ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ (11, 15.40, 17.30, 21.30). МАМА (9.30, 14).

Центральный ДК РУСЛАН И ЛЮДМИЛА (2 серии) (16, 19).

ДК имени Ленина БЕЗОТЦОВЩИНА (18, 20).

Кинотеатр «Полясаевская» ГОВОРИТЕ, МНЕ ИНТЕРЕСНО (18, 20).

Клуб «Дружба» ТАЙНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ (16). ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЫПИНИСТА» (18, 20).

Клуб ВГСЧ ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА (16, 18, 20).

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

15 марта на площади Победы состоится праздник «ПРОЩАЙ, ЗИМА СИБИРСКАЯ!»

Вы станете участниками театрализованных народных обрядов — проводов Зимы, встречи Весны. Перед вами выступят участники художественной самодеятельности. Состоятся состязания смелых и ловких. Будет открыта большая весенняя ярмарка — продажа чая да блинов, бубликов да пряников, русских сапожек, расписных платочек.

Начало в 12 часов.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для управления водопроводно-канализационного хозяйства объединения «Ленинскогоруголь» приглашает на работу специалистов на должности начальников по ремонту и техническому обслуживанию энергетического оборудования, техников — лаборантов, бухгалтера, коагулантчиков, слесарей КИПиА, кочегаров, экскаваторщиков, сантехников, слесарей аварийно-восстановительных работ, слесарей-ремонтников, электротехников, газосварщиков, лаборантов.

Приглашаются пенсионеры по возрасту.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Коллектив нормативно-исследовательской станции производственного объединения «Ленинскогоруголь» скорбит о безвременной кончине начальника хронометражных работ КОРОЛЕВА

Геннадия Николаевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

12—14 марта магазин «СТАРТ» проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ веломототехники.

Вам будут предложены: велосипеды дорожные мужские и женские, спортивно-шоссейные, складные «Салют», мопеды «Рига-11», «Рига-16», «Верховина», мотороллеры «Тулица», мотоциклы «Минск».

Все это вы сможете приобрести как за наличный расчет, так и в кредит.

Кроме того, вам будет предложена вело- и моторезина. Из сопутствующих товаров в широком ассортименте — автокосметика и различные приборы и приспособления, необходимые для ухода за личным веломотоавтотранспортом.

Добро пожаловать, уважаемые покупатели, к нам на выставку-продажу!

Администрация.

МЕНЯЮ однокомнатную коммунальную квартиру с водопроводом на любую двухкомнатную. Имеется приусадебный участок с пристройками. Обращаться: ул.